

2024年10月16日 星期三
農曆甲辰年 九月十四

晉江經濟報

菲律賓版
第3918期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

2024年晉江市委、市政府為民辦實事項目高效推進 聚焦“民生清單” 做實“幸福答卷”

本報訊(記者 李玲) 13日,記者獲悉,2024年晉江市委、市政府為民辦實事項目高效有序推進。截至9月底,全年20個項目中已有8個項目提前完成,其餘12個正按時序推進。

此次率先完成年度任務的項目分別是升級改造40所學校安全防範設施設備;新建或改建10所中小學自辦食堂(僑聲中學、紫華中學高中部、南灣中學、磁窰實驗小學、高窰實驗小學、科創實驗小學羅山校區、梅嶺平山實驗小學、內坑鎮東峰小學、安海鎮成功中心小學、東石鎮金山中心小學自辦食堂已完工并投用);實施殘疾兒童康復和助學工程(已為618名兒童發放康復救助金526萬元人民幣,提前超額完成目標任務。已完成全市1136名殘疾學生和殘疾家庭子女助

學中報、審核、審批和公示,發放補助金117.95萬元人民幣);實施45個居民小區雨污分流改造工程(池店鎮11個小區、青陽街道21個小區、梅嶺街道13個居民小區均已完工雨污分流改造);實施公交服務品質提升工程(完成47路、32路、43路等3條公交車線路延伸優化及36座候車亭修繕工作);升級改造萬戶戶內燃氣安全設施;建設20家“1+N”模式一體化衛生所;建設30家村級中醫閣。

此外,在實施殘疾人家庭無障礙改造方面,晉江市已完成832戶對象入戶評估,完成改造300戶;實施“四幫四扶”工程方面,已確定重點幫扶家庭176戶,完成一戶一策工作;開展職工醫療互助活動方面,截至9月底,共組織536個單位累計9.75

萬名人員參加職工醫療互助活動;開展青少年特發性脊柱側彎和足疾健康防控方面,累計篩查10.72萬人次。

在建設5個適老適幼化公園項目方面,敏月公園、世紀公園、八仙山公園、晉陽湖公園及崎山公園等5個公園已同步施工,預計10月底完工;建設12個長者食堂方面,梅嶺街道桂山社區、青陽街道高霞社區、紫帽鎮塘頭村等3家長者食堂已投入運營,羅山街道山仔社區、池店鎮清濛村、梅嶺街道梅庭社區、羅山街道蘭峰社區、池店鎮狀元裏社區、金井鎮石圳村、龍湖鎮陳店村、內坑鎮白垵村、永和鎮古厝村等9家正在抓緊運營籌備;建設“黨建+”鄰里中心方面,10個重點點位中,4個已完成主體施工(池店鎮狀元裏社區、梅嶺梅庭

社區、英林湖尾村、經濟開發區三創園)3個正在施工中、3個正準備招投標;建設30個百姓健身驛站方面,預計10月底完成年度任務。

在整治70個村(社區)架空線纜方面,晉江市已累計完成67個村(社區)整治任務,其餘3個正按時序組織進場施工;整治10處交通事故多發點、10處易堵點方面,已完成10個事故多發點和9個易堵點的整治;改造提升5個農貿市場方面,已有4個建成投用(池店鎮農貿市場、安海新東菜市場、陳埭坊農貿市場及內坑長埔工業區菜市場),1個正進行外立面裝修(梅嶺嶺山菜市場);改造10個老舊小區方面,2個小區已完成預驗收,其他8個小區完成“四必改”內容,累計完成實物工程量96%。

行業唯一 安踏集團上榜福布斯中國 “跨國經營30強”

本報訊(記者 柯國笠)日前,第三方研究機構福布斯中國發布“跨國經營30強”榜單,安踏集團成功入選,成為體育用品行業唯一上榜企業。

福布斯中國去年首次推出“中國企業跨國經營”系列榜單,今年採取了更加多元的評價方式,研究樣本覆蓋近千家來自中國的上市和非上市公司,除了參考公司的海外收入、占比及增長率等基礎財務指標外,還關注公司產品過去幾年在海外市場的占有率、競爭力水平,以及海外實體規模、海外員工人數、國際化戰略投資者比例等多維度數據的變化,選出綜合得分排名前30的大型跨國公司。

福布斯中國方面表示,“跨國經營30強”考察並不單純強調海外收入或資產的絕對規模,更加看重公司最近兩個財務年度持續增長的能力,以及更多能夠體現公司全球化活力變化的指標。

在今年的榜單中,有半數企業過去兩年海外收入上漲了40%。除了顯著的增長外,中國公司也正式邁入全球化經營的重要時間窗口。

其中,安踏集團是體育產業中的代表性企業之一。據悉,安踏集團提出了“單聚焦、多品牌、全球化”發展戰略,以“品牌+零售”的獨特商業模式推進全球化探索。作為中國體育用品產業龍頭企業,安踏集團保持穩健增長,在“四大品牌”深耕本土構建中國市場領導地位的同時,加速全球化布局。

去年以來,安踏品牌“品牌出海”已落子東南亞零售市場,實現“開門紅”,並以中國為核心輻射全球,布局北美、歐洲、中東等海外市場;贊助中國國家隊多個項目,助力中國運動員登上奧運領獎臺,提升品牌在國際市場的知名度,讓更多國際友人認識安踏、認可安踏。

此外,由安踏集團作為最大股東的AMER SPORTS亞瑪芬體育于2024年2月1日在紐約證券交易所掛牌上市,重回世界資本視野。此外,亞瑪芬旗下三大核心品牌(始祖鳥、薩洛蒙、威爾勝)成長迅速,DTC業務和中國市場的“5個10億歐美元目標”也已全部達成,全球發展勢頭良好。

現場簽約金額1.2億元 福建鞋業智能裝備 供需對接會在晉江舉行

本報訊(記者 柯國笠)日前,福建鞋業智能裝備“手拉手”供需對接活動在晉江舉行。匹克、雙馳、新協勝、華數機器人等福建重點鞋企、智能裝備企業,福建師範大學、閩江學院、中鞋革晉江院等高校院所,以及智能制造系統解決方案供應商聯盟福建分盟等60多家單位參會。

現場,永生、青春之家等鞋企發布智能制鞋裝備需求;深慧視、愛瑪數控等裝備企業推介智能制鞋新技術新裝備。此外,361°、博璋科技、海豚智造、中泰德瑪、莆田學院等13家單位就設備採購、技術研發、人才培養等達成合作意向,簽約金額共計1.2億元人民幣,簽約制鞋裝備年產量總計超過800萬雙。

“hello 晉江”美食文化 嘉年華推介活動舉行

本報訊(記者 蔡明宣)近日,“hello 晉江”美食文化嘉年華暨晉江市文旅推介活動在海南省cdf海口國際免稅城啟幕。

這場美食文化盛宴匯聚了20家晉江特色美食小吃、10項文創產品,并通過豐富多彩的非遺演出,帶大家近距離感受閩南非遺文化魅力。

此次活動圍繞“晉江美食”推廣開展互訪對接,并以此為契機,推動晉江餐飲商戶在海口落地生根,讓廣大遊客愛上晉江,愛上晉江美食。

簡辦孫子舞象宴 龍湖燒灰村民捐款做公益

本報訊(記者 施蓉蓉)近日,晉江龍湖鎮燒灰村第四網格的洪素英率長子許金錫、長媳施美莉為長孫許濤洪簡辦舞象志慶,并捐出32.7萬元(人民幣,下同)用于支持家鄉事業發展。

據介紹,從2023年至今,洪素英等人共捐款122.7萬元助力燒灰村建設,包括鄉村公益建設、教育、慰問老人等,深受海內外鄉親的贊賞和尊敬。

燒灰村黨總支書記洪朝峰表示,近年來,燒灰村移風易俗工作深入推進,海內外鄉親也積極響應,營造了崇尚慈善、助力慈善的良好社會風尚。

晉江市第十七屆村級男子籃球聯賽八強出爐

本報訊(記者 張茂霖 秦越)

14日,大地流彩·晉江市第十七屆村級(村BA)男子籃球聯賽分區賽落幕,經過15天的角逐,磁灶張林隊、新塘沙塘隊、龍湖燒灰隊、東石潘徑隊、陳埭洋埭隊、池店池店隊、東石蕭下隊、金井石圳隊晉級八強。

據悉,本次賽事共計37支晉江基層村級籃球隊參賽,其中,晉東賽區9支,晉西賽區8支,晉南賽區和晉北賽區各10支。本屆大賽設分區賽和總決賽兩個階段。分區賽設龍湖燒灰村、英林東埔村、安海新店村、內坑葛洲村、陳埭洋埭村、鞋紡城、磁灶壩頭村7個賽區。決賽將於10月21日至28日在龍湖燒灰村進行。

決賽將先進行小組賽,其中,磁灶張林隊、龍湖燒灰隊、東石潘徑隊、新塘沙塘隊同組;陳埭洋埭隊、池店池店隊、東石蕭下隊、金井石圳隊同組。小組賽後,每組前兩名晉級半決賽。



村裏有個好“金姑”

本報記者 許春 董嚴軍

10月11日,重陽節。晉江東石鎮金甌村,一派暖心祥和——村裏的“金姑”王烏裳又回鄉了。

在閩南,村民會親切地稱熱心支持家鄉發展的外嫁女為“金姑”“銀姑”,語氣中往往帶着自豪與崇敬。對于王烏裳,村民則喜歡叫她“烏裳姑”。

知道烏裳姑又回來了,當天上午,72歲的村民蔡烏微早早約上鄰居姐妹,滿心期待地向村裏的書侯文體中心走去。

文體中心裏擺着70多張大圓桌,現場裝點得十分溫馨。來得早的老人已經紛紛落座,大家你一言、我一語地拉着家常。

遠遠地,蔡烏微就認出了人群中的人王烏裳。祇見她穿着與去年返鄉時差不多的紫色連衣裙,看着親切又和善。

宴席還沒開始,王烏裳在一桌桌老人中間走着、聊着、問候着,時不時被老人拉住說說笑笑。

“烏裳姑還是這麼和氣。”“是哦,希望她身體健康,生意越做越好。”“我們村真是有福氣,出了個

好金姑。”……落座後,蔡烏微和大家開心地攀談起來。

中午12時許,村裏老人陸續到來,一張張桌子坐滿老人,一道道菜開始上桌,重陽宴開席了!

吃着美味可口的宴席,老人們個個心滿意足。

“今天是我們的節日,希望大家吃飽、喝好,身體健康!”在祝酒時,王烏裳向所有老人送去衷心祝福。

不祇請全村老人吃重陽宴席,王烏裳還給全村697名老人每人發了500元紅包。

“真的太感謝了,我們領了好多年烏裳姑發的紅包了。”69歲的老人王烏勤笑着說,今年,她和72歲的丈夫共領到了王烏裳發的1000元(人民幣,下同)慰問金。

在王烏裳看來,回鄉辦重陽宴席,除了希望老人能更開心地度過重陽節,也想以此為契機,讓老人们走出家門、聚在一起,“大家常來往,心情好,身體也會更好。”

王烏裳是恆安集團創始人許連捷的夫人。重陽節回鄉慰問老



東石金甌村老人領到愛心女士王烏裳發的慰問金很開心。

人的善舉,王烏裳已堅持了多年。“他(許連捷)也非常支持和認可我這個做法。”王烏裳笑着說。多年來,王烏裳熱心慈善,特別是關心和支助家鄉金甌村的發展。

2018年,王烏裳96歲高齡的母親郭烏花逝世,在其母親的追思告別儀式上,王烏裳捐出1000萬元慈善基金,用以支持金甌村老年、慈善事業的發展。同時,王烏裳還捐出60萬元慰問村裏60歲以上的老人。

“從這之後,回鄉慰問老人成為王烏裳一直堅持做的事,并帶動村裏形成更加濃厚的敬老、愛老氛圍。比如近年來,金甌村青年發展促進中心也加入敬老行列,每年給老人分發愛心米油。”金甌村黨總支書記、村委會主任王候東告訴記者。

